文藻外語大學公共關係室剪報表格

資 料 來 源: 經濟日報 日 期: 112 年 07 月 04 日



在台越語老師的教育觀察:過去學越南語學生並不多,近年來 有更多人為就業需求而來

越南夯台灣是由 John 和秋姮夫妻檔一同主持,內容透過輕鬆的影片,分享台越之間的文化觀察和語言教學。

在本集中,秋姮來到台大擔任越南語考試 iVPT (國際越南語認證, International Vietnamese Proficiency Test) 的監考人員,秋姮提到,許多人會藉由 iVPT 的考試認證,來尋求和越南相關的工作機會,而影片中,秋姮也訪問了在台灣教授越南語老師的教學狀況。

在台灣有 23 年的央廣主持人武海燕老師表示,對於台灣在推廣中小學普及越南語這件事,武老師表示從多元文化角度來看是很好的事,但以教學來說卻還不夠,而在台大教越南語的阮蓮香老師表示,起初學生並不多,而近年來配合政府推出(新南向)政策後,慢慢就有許多同學為就業需求而來學習,也有越南二代來學媽媽的語言。

影片最後,John 和秋姮和也訪問成功大學越南研究中心蔣為文主任,主要是討論台灣的大學是否要開設越南語學系?蔣主任表示,目前台灣在大學教授越南語都是通識課,然而,隨著台越文化和經貿交流越來越頻繁,目前台灣的大學仍未有越南系,只有隸屬在東南亞系之下的「越南語組」(例如:暨南大學、政治大學、高雄大學、文藻大學有東南亞學系或學程)。相較之下,很多韓國企業是要求學生直接到越南讀越南學系,不僅累積人際網絡,日後畢業後當處理越南當地市場運作,也更加了解越南消費者的取向,台灣因此在這部分就差了一截。